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▶ Przestrzegać wskazówek dotyczących bezpieczeństwa i
 stosować się do legend na stronie 4!
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Bosch Thermotechnik GmbH – Sophienstraße 30-32 – D-35576 Wetzlar 
Wskazówki bezpieczeństwa

▶ Prace przy instalacji elektrycznej mogą być wykonywane tylko przez 

elektroinstalatora.

▶ Prace przy instalacji elektrycznej należy wykonywać zgodnie 

z obowiązującymi normami i miejscowymi przepisami.

▶ Zainstalować stacjonarne przyłącze sieciowe z prawidłowym 

połączeniem faz.

▶ Upewnić się, że prąd całkowity nie przekracza wartości podanej na 

tabliczce znamionowej.

▶ Upewnić się, że pobór prądu jednego komponentu (np. pompy, 

palnika) nie przekracza maksymalnej wartości poboru prądu dla 

przyłącza.

▶ Upewnić się, że dostępne jest właściwe dla danego kraju urządzenie do 

wyłączania awaryjnego (wyłącznik awaryjny instalacji ogrzewczej).

▶ W przypadku instalacji z odbiornikami prądu trójfazowego urządzenie 

do wyłączania awaryjnego musi zostać włączone w łańcuch 

zabezpieczeń.

▶ Upewnić się, że instalacja jest wyposażona w znormalizowane 

urządzenie odłączające wszystkie fazy od sieci elektrycznej zgodnie z 

PN-EN DIN 60335. Jeżeli urządzenie odłączające jest niedostępne, 

należy je zamontować.

▶ Przed otwarciem sterownika regulacyjnego: za pomocą urządzenia 

odłączającego odłączyć instalację ogrzewczą od wszystkich faz 

zasilania. Zabezpieczyć przed niezamierzonym ponownym 

włączeniem.

▶ Wykonać okablowanie odpowiednio do sposobu ułożenia i warunków 

otoczenia. Przekrój kabli dla wyjść mocy (pompy, zawory mieszające 

itd.) musi wynosić co najmniej 1,0 mm2.

▶ Żółto-zielonego przewodu ochronnego nie można stosować jako 

przewodu sterującego.

▶ Żyły każdego przewodu elektrycznego przymocować wzajemnie (np. 

opaskami kablowymi) lub zaizolować na możliwie krótkim odcinku 

izolację przewodu, aby zapobiec ryzyku przebicia elektrycznego 

między 230 V a stroną niskonapięciową w wyniku niezamierzonego 

poluzowania żyły w zaciskach.

▶ Przestrzegać wskazówek bezpieczeństwa zawartych w dokumentacji 

sterownika i używanych modułów.

▶ Jeśli dostępne jest urządzenie do neutralizacji, włączyć zestyk do 

zabezpieczenia przed przepełnieniem do łańcucha zabezpieczeń.

▶ W przypadku odbiorników prądu trójfazowego (np. palnik, pompa 

obiegu kotłowego) należy wstępnie podłączyć do nich odpowiednie 

urządzenia przełączające i zabezpieczyć je (poza zakresem dostawy).

▶ Przestrzegać legendy zawartej w niniejszym dokumencie!
R5313 Regulator do kotłów grzewczych z autom
Legenda

Zaciski przyłączeniowe

High-Voltage Napięcie sterujące 230 V~

1,5 mm2/AWG 14, maks. 5 A

Low-Voltage Napięcie małe

0,4–0,75 mm2/AWG 18

1) Sieć 230 V ~ 50 Hz, maks. dopuszczalne zabezpieczenie 20 AT 

poza zakresem dostawy, co najmniej 2,5 mm2/AWG 10 (zaciski 

przyłączeniowe maks. 2,5 mm2/AWG 10)

2) Uwaga: przy podłączaniu modułu bezpieczeństwa FM-SI lub 

urządzeń zabezpieczających należy usunąć zworkę. Podczas 

podłączania kotła poprzez EMS należy usunąć zworkę SI.

Przestrzegać wskazówek dot. podłączenia w instrukcji serwisowej.

3) Zasilanie sieciowe dla dalszych modułów

4) Wyłącznik nadmiarowo-prądowy (bezpiecznik automatyczny) 10 A

F1: zabezpieczenie modułu centralnego (ZMxxxx), modułu 

sieciowego (NMxxx) i HMI

F2: zabezpieczenie kolejnych modułów gniazda 1...4

Prąd całkowity przypadający na każdą z faz (F1, F2) nie może 

przekraczać 10 A. Odstępstwo od tej wartości jest 

niedopuszczalne. Wartość należy kontrolować podczas 

uruchamiania urządzenia, aby uniknąć jego uszkodzenia.

5) Wewnętrzna magistrala BUS w regulatorze

6) Zasilanie elektryczne dla komponentów FM-RM (gniazdo C), 24 V=, 

maks. 250 mA

7) F3 Bezpiecznik 5x20, 250 mAT

8) Ustawienie adresu sterownika regulującego

9) W przypadku podłączenia kotła z automatem palnikowym SAFe 

przyłącze EMS można stosować wyłącznie do odpowiednich 

modułów EMS, a nie do podłączenia kotła EMS.

10) Uwaga: Przy podłączaniu kotła przez EMS należy usunąć mostek 

EV.

Przyłącze EV 

nie działa w połączeniu z kotłami EMS!

Urządzenia zewnętrzne służące do blokowania należy podłączać 

wyłącznie bezpośrednio do kotła EMS!

 Element nastawczy otwiera się

 Element nastawczy zamyka się

Oznaczenia modułu

BCT531 Moduł obsługowy (HMI) moduł nastawczy i wskaźnikowy

BM591 Moduł płyty głównej wewnętrznej magistrali BUS

BM592 Moduł płyty głównej HMI

NM582 Moduł zasilania sieci

ZM5313 Moduł centralny z wysterowaniem automomatu palnikowego 

SAfe

Przykłady instalacji

A1 Włączenie kotłów grzewczych z automatem palnikowym SAFe i 

regulacją R5313 poprzez:

A2 Element nastawczy (instalacja wielokotłowa)

A3 Pompa obiegu kotłowego

A4 Pompa obiegu kotłowego i sprzęgło hydrauliczne

A5 Pompa obiegu kotłowego i wymiennik ciepła

B Włączenie kotłów grzewczych z automatem palnikowym SAFe i 

regulacją R5313 obieg grzewczy i c.w.u

C Urządzenie ścienne wraz ze zintegrowanym regulatorem, regulacją 

R5313, sprzęgłem hydraulicznym, obiegiem grzewczym i c.w.u

D Urządzenie ścienne z wbudowanym regulatorem, regulacją R5313, 

sprzęgłem hydraulicznym, obiegiem grzewczym i c.w.u przez zawór 

przełączający

E Regulacja R5313 bez sterowania kotłem jako podstacja z c.w.u. i 

obiegiem grzewczym za pomocą modułu funkcyjnego FM-MM

F Regulacja R5313 bez sterowania kotłem jako podstacja z c.w.u., 

pomocnicza pompa zasilająca oraz 3-drogowy element nastawczy 

(opcjonalnie)

G Regulacja R5313 bez sterowania kotłem jako podstacja z c.w.u., 

pomocnicza pompa zasilająca. zasobnik buforowy oraz 3-drogowy 

element nastawczy (opcjonalnie)

Części

1) Sterownik regulacyjny R5313

2) Moduł zdalnego sterowania

3) Regulator w urządzeniu ściennym

4) Czujnik temperatury zewnętrznej (w podstacji – opcjonalnie)

5) Moduł funkcyjny FM-MM

Legenda do jednostki centralnej

Bus HV Zasilanie sieciowe modułu centralnego

BUS SAFe Przewód magistrali BUS SAFe, połączenie z automatem 

palnikowym

Uwaga: Przyłącze BUS SAFe nie działa w połączeniu z kotłami 

EMS.

CAN ECOCAN-BUS (nie działa, przewidziana dla późniejszych 

funkcji)

EMS Przyłącze kotła EMS (przyłącze urządzenia grzewczego EMS z 

własną regulacją podstawową (panel obsługi))

Uwaga: Przy podłączaniu kotła poprzez EMS należy usunąć 

mostek EV.

Przyłącze EV nie działa w połączeniu z kotłami EMS! 

Urządzenia zewnętrzne służące do blokowania należy 

podłączać wyłącznie bezpośrednio do kotła EMS!

F1 Wyłącznik instalacyjny (wyłącznik nadmiarowo-prądowy) 10 A

F2 Wyłącznik instalacyjny (wyłącznik nadmiarowo-prądowy) 10 A

F3 Bezpiecznik 5x20, 250 mAT

J1 Zworka uaktywniająca rezystor końcowy magistrali ECOCAN 

BUS

J2 Zworka uaktywniająca rezystor końcowy magistrali Modbus 

RS485

LAN1 Przyłącze sieciowe 1 (jako połączenie internetowe lub jako 

połączenie z systemem zarządzania budynkiem) przez 

magistralę ModBus 

TCP/IP lub jako połączenie z innymi regulatorami poprzez 

magistralę CBC-BUS

LAN2 Przyłącze sieciowe 2 (jako połączenie z innymi regulatorami 

poprzez CBC-BUS)

ModBUS Modułowe złącze magistrali BUS RS485 do modułowego bloku 

grzewczo-energetycznego (BHKW) Buderus/Bosch

Netz SAFe Zasilanie sieci dla automatów palnikowych SAFe

SI Urządzenie zabezpieczające lub moduł FM- SI, podczas 

podłączania 

usunąć zworkę.

Uwaga: Przyłącze SI nie działa w połączeniu z kotłami 

EMS w rozumieniu bezpieczeństwa technicznego! Podczas 

podłączania kotła poprzez EMS należy usunąć zworkę SI.

Urządzenia zabezpieczające podłączać 

wyłącznie bezpośrednio do kotła EMS!

USB1 Złącze USB HMI z tyłu

USB2 Złącze USB HMI z przodu

Legenda ogólna

1FV Czujnik na zasilaniu

1PH Pompa obiegu grzewczego

1SH Element nastawczy obiegu grzewczego

AG Klapowy zawór odcinający przepływ spalin, przy 

podłączaniu usunąć mostek. 

Przyłącze AG nie działa w połączeniu z kotłami 

EMS w rozumieniu bezpieczeństwa technicznego. 

Urządzenia zabezpieczające podłączać wyłącznie 

bezpośrednio do kotła EMS.

AS1 Wyjście zewnętrznego, zbiorczego komunikatu 

usterki w sposób bezpotencjałowy

1 – włącznik nożny

2 – zestyk zwierny

4 – zestyk rozwierny

BF Moduł zdalnego sterowania

ES Zewnętrzny zestyk załączający (bezpotencjałowy)

EV Blokada zewnętrzna, przy podłączaniu usunąć 

zworkę

Uwaga: Przy podłączaniu kotła przez EMS należy 

usunąć mostek EV.

Przyłącze EV nie działa w połączeniu z kotłami 

EMS! Urządzenia zewnętrzne służące do 

blokowania należy podłączać wyłącznie 

bezpośrednio do kotła EMS!

FA Czujnik temperatury zewnętrznej

FB Czujnik temperatury ciepłej wody

FK Czujnik temperatury kotła

FZ Dodatkowy czujnik temperatury (wykorzystywany 

jako czujnik temperatury kotła lub czujnik 

temperatury zasilania obiegu grzewczego 0 

w zależności od układu hydraulicznego)

PC0 Pompa w urządzeniu ściennym (zależnie od 

regulatora w urządzeniu ściennym)

PK Pompa obiegu kotłowego, maksymalnie 5 A (30 A 

dla 10 ms)

PK Mod Wyjście dla modulacji pompy obiegu kotłowego

PS Pompa ładująca zasobnik c.w.u, maks. 5 A

PW2 Pompa cyrkulacyjna (zależnie od regulatora w 

urządzeniu ściennym)

PZ Pompa cyrkulacyjna c.w.u., maksymalnie 5 A

SAFe Automat palnikowy

SR Regulacja za pomocą elementu nastawczego

TW1 Czujnik temperatury c.w.u (zależnie od regulatora 

w urządzeniu ściennym)

UBR Wyjście mocy rzeczywistej palnika

W przypadku użycia jako podstacja najwyższe 

zapotrzebowanie z systemu jest wyprowadzane 

tutaj poprzez sygnał 0...10 V.

VW1 Zawór przełączający (zależnie od regulatora w 

urządzeniu ściennym)

WA Wejście dla zewnętrznego żądania ciepła

1/3 = Żądanie przez zewnętrzny zestyk 

(np. termostat)

1/2 = Żądanie przez sygnał 0-10-V
atem palnikowym SAFe, kotłów EMS, urządzeń ściennych EMS i podstacji 6720853807 (2024/02)PL


